

附件三

## 台北市政府衛生局查獲問題奶粉名冊

名稱／條碼	廠商名稱	問題	處理	檢驗結果
幸運寶貝兒童專用奶粉 4717230094285	強生國際股份有限公司 臺北縣三重市三民街七 七號二號	違規標示及疑似條碼冒用	移台北縣衛生局及經濟部依法辦理	合格
幸運寶貝營養強化成長奶粉 4717230094995	同前	疑似條碼冒用	移經濟部依法辦理	合格
幸運寶貝高纖高鈣低脂奶粉 4717230094872	同前	同前	同前	合格
親親優樂幼兒營養強化成長奶粉 4719855301014	精緻乳業股份有限公司 臺南市安中路一段六一 九巷二十號	同前	同前	合格

十一

質詢日期：八十九年十二月十六日

質詢對象：警察局

質詢議員：厲耿桂芳

說明：質詢題目：基層員警不認識當地里長，基層治安如何推動？

一、基層員警與里長之間的互動，應最為頻繁，里上的治安除了員警維護之外，也需要靠里長率同里民共同維護，然而基層員警不認識當地里的里長，不僅基層的治安維護將很難推動，同時對於警察的勤務工作，也將導致里民與基層員警之間產生斷層。

二、本席日前接獲數位里長陳情表示，基層員警的調動，里長完全不知情，同時自己里上的管區員警，里長也不知道是誰，當里上有任何需要員警協助的情況時，里長根本不知道該通知哪一位當地管區員警，更有里長表示，曾經有管區的員警在臨檢時，攔到當地里長時，在查驗身分證件時，看到里長的姓名時，員警還表示這個名字跟里長的名字一樣，讓該名里長哭笑不得。

三、本席強烈的要求警察局應該要通令所有的基層員警，不僅要拜訪里長，同時還要跟里長保持密切的聯繫，如有任何調動時，員警也應該要主動通知里長，讓警民的關係能夠真正的達到和諧。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一本府警察局為加強基層警勤區佐警與里長保持密切聯繫，

已於八十九年十一月十八日以北市警行字第八九三二九八九二〇〇號函，要求各分局應於轄內各里辦公處設置巡邏箱，並規定警勤區佐警於執行勤區查察勤務時前往巡簽，以促進里長與勤區佐警間之互動關係，共同維護治安。  
三、有關要求警勤區佐警異動時，應該主動通知里長乙節，本府警察局為推動社區警政、為民服務工作，一向非常重視警勤區佐警與地方自治幹部之互動，今後將要求各分局勤區佐警異動時應主動與里長聯繫，以利社區警政工作之推動。

## 十二

質詢日期：八十九年十二月十六日

質詢議員：魏憶龍

質詢題目：市立醫院看診走馬看花，就醫民眾權益何在？

二、行政院衛生署日前表示，為了改善民眾到大醫院看病，經常花了很長時間在等候，但是實際看診時間卻不到三分鐘的情形，所以將從明年起推動全台署立醫院每次每位病人看診時間不得少於十分鐘，而目前台北市有六家市立綜合醫院，所以令人不禁要問：「中央的衛生署能，我們台北市的衛生局能不能？」

答覆單位：台北市政府（衛生局）

二、根據和平、仁愛、婦幼、中興、陽明、忠孝等六家市立綜合醫院四大科別（內、外、婦、兒科主任）的門診人次表，單就上（十一）月份的門診人次來看，和平醫院的內科、陽明及忠孝醫院的兒科都以

二分／人次的神速奪魁，而名為「婦幼」的婦幼醫院，其婦科及產科卻反倒以三・七分／人次、三分／人次名列該院看診時間最短的第一、二名，所以由此看來有上過醫院求診經驗的人都知道，光是護士量血壓、體溫的時間都不只兩、三分鐘了，更何況是年幼容易生病、生了病卻又不易表達的孩童及時因做內診而必須褪去衣物診療的婦女了。  
三、另就此六家市立綜合醫院內、外、婦、兒科主任門診人次表整體看來，以仁愛醫院的平均六・三分／人次居六家醫院則看診時間最長之首，其餘的五家醫院平均看診時間都在五分／人次左右，但是其中陽明醫院則是以四・六分／人次敬陪末座；雖然看診時間的長短並不絕對等於醫療品質的優劣，但是對於辛苦等候看診的民眾，我們的醫院及醫師是否應該給於多一些的關心及問診時間呢？  
四、台北市既為我國首善之區，其醫療福利及對求診病人的尊重亦應領先全國，可是請問馬市長及衛生局葉局長，既然中央的署立醫院要讓每次每位病人看診時間不得少於十分鐘，那我們台北市的市立醫院行不行？請馬市長在與中央爭取經費的同時，也別忽略了小市民就醫時「充分」看診的切身權利！